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ЗАСОБИ ІННОВАЦІЙНОГО МЕНЕДЖМЕНТУ 

 

У наш час освітній заклад повинен витримувати удари кризових 

явищ в країні – тобто вижити; адаптуватись до нових перетворень у 

державі – тобто функціонувати; оновлюватись, удосконалюватись, 

модернізуватись – тобто розвиватись. Спостерігаємо парадоксальність 

ситуації, що  склалась: щоб розвиватись, заклад повинен вижити; щоб 

вижити, йому належить докорінно змінитись. 

Успішне функціонування та розвиток закладу можливі тільки 

завдяки новаціям, які вдосконалюють освітню діяльність, відкривають нові 

можливості для кожного учасника освітнього процесу, дозволяють 

працювати творчо, збагачують духовно, задовольняють освітні потреби. 

Під час інноваційної діяльності зростає роль керівника, а його 

особистісні якості та позиція, професійна майстерність, інноваційна 

компетентність та культура визначають результативність інновацій. 

Особливості інноваційного менеджменту в освітній галузі 

розкриваються в роботах Л. Ващенко, Л. Даниленко, Л. Калініної, Т. Крутій 

Д. Козлова, О. Козлової. Автори у своїх дослідженнях спираються на 

теоретико-прикладні здобутки інноваційного менеджменту виробничої 

сфери. 

З одного боку, культивація «інноваційних вірусів» інших культур та 

сфер діяльності часто є небезпечними. Це призводить до сліпого та 

безрезультатного запровадження інновацій без врахування специфіки 

освітньої організації, її умов та колективу. А з іншого боку, використання 

досягнень інших наук, кращого досвіду різних сфер діяльності 

уможливлює підвищення ефективності інноваційної діяльності в освітніх 

організаціях. 

Інноваційний менеджмент являє собою стійку сукупність дій з 

визначення цілей розвитку закладу, обґрунтування  та прийняття  рішень 

щодо впровадження новацій, організації інноваційної діяльності, мотивації 

та стимулювання суб‘єктів інноваційного процесу. 

До засобів інноваційного менеджменту належать (Даниленко, 2007; 

Мармаза, 2019; Стадник, Йохна, 2006): 

1. Ініціація. Ініціація (від лат. initiatio – здійснення таїнств) – це 

діяльність, яка полягає у виборі мети та постановці задач інновації, пошуку 

ідеї інновації, її обґрунтуванні та матеріалізації. 

Керівник закладу перш, ніж розпочати впровадження інноваційних 

технологій, повинен зробити аналіз типової ситуації, яка склалась, та 
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з‘ясувати, чи потрібні та які саме зміни в освітньому процесі та роботі 

педагогів. Аналіз стану закладу освіти дасть відповідь на запитання про 

види нововведень, які зроблять можливим покращення результатів 

діяльності. 

Отже, важливим є, передусім, виявлення потреби у новації, 

визначенні відповідності інновації наявній проблемі, переконаність 

педагогів у доцільності розгортання інноваційної діяльності. 

2. Маркетинг інновацій. Маркетинг інноваціій (від англ. market – 

ринок) передбачає вивчення ринку споживачів інновацій, їхніх запитів, 

інтересів; передбачає систему дій з реалізації інновації, забезпеченні її 

рекламою, організації «паблік рілейшнз». 

Етика педагогічних інновацій ставить певні обмеження перед 

педагогами. Головною заповіддю повинна бути: «Не нашкодь!». Інновації не 

повинні руйнувати здоров‘я дітей та самих педагогів. Інновації не повинні 

гальмувати процеси становлення особистості, її соціалізації. Питання 

культурозберігаючої функції є важливим елементом етики освітніх інновацій. 

Культивація інновацій інших культур руйнує нашу ментальність, наші 

ціннісні архетипи, унікальність народного організму. Відтак сучасні інновації 

вимагають підвищеної уваги до світогляду дитини. 

Заходи «паблік рілейшнз» передбачають формування сприятливої 

громадської думки про інновацію та інноваційну діяльність, про 

педагогічний колектив як провідник нововведень. Маркетинг інновацій – 

це управління попитом на оновлену освітню послугу. 

3. Бенчмаркінг інновацій. Бенчмаркінг інновацій (від англ. bench – 

місце, marking – відмітити) являє собою засіб вивчення діяльності 

організацій-конкурентів з метою використання позитивного досвіду. 

Бенчмаркінг може бути спрямований на вивчення досвіду організації, яка 

вже впроваджувала подібні інновації. Він також може стосуватись аналізу 

характеристик результатів новацій та організації роботи з інноваціями. 

Бенчмаркінг охоплює комплекс засобів, що дають змогу 

систематично знаходити, оцінювати позитивний досвід конкурентів чи 

компаній, які є лідерами у галузі, і використовувати його у своїй роботі. 

4. Фронтування інноваційного ринку. Фронтування інноваційного 

ринку (від англ. in front – вперед) передбачає захоплення або відвоювання 

ринку діяльності інших організацій. Основними джерелами для 

фронтування  виступають дані досвіду конкурентів, спостереження за 

інноваційними процесами та їх результативністю, науково-методична 

література, матеріали конференцій та семінарів, узагальнений передовий 

досвід, результати дисертаційних досліджень, звіти про роботу 

експериментальних майданчиків тощо. 

5. Інжинірінг інновацій. Інжинірінг інновацій (від англ. engineering – 

винахідливість, знання) означає проєктно-консультаційні послуги щодо 

розроблення проєктів, програм, впровадження інновацій. 
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Інжинірінг передбачає комплекс робіт, до яких належать: проведення 

попередніх досліджень; обґрунтування вибору інноваційних ідей; 

розроблення рекомендацій щодо оновлення діяльності; визначення обсягу 

та змісту робіт щодо впровадження інновацій; розроблення та оформлення 

комплексно-цільових програм та цільових проєктів; консультування з 

проблем впровадження програм. 

6. Моніторинг просування інновації. Моніторинг просування 

інновації передбачає комплекс заходів, пов‘язаних з відстеженням 

інновації, аналізом інформації про неї. Він дозволяє вивчити, оцінити та 

спрогнозувати стан об‘єктів інноваційної діяльності. Основна мета 

моніторингової діяльності полягає у виявленні ефективності інноваційної 

діяльності. 

Моніторинг повинен бути цілеспрямованим та безперервним. Це 

означає чітке визначення об‘єктів моніторингу та постійне вивчення їх 

стану за певний проміжок часу. Гласність та інформаційна достатність 

моніторингу засвідчують, що усі учасники інноваційної діяльності 

отримують різнобічну, якісну, своєчасну інформацію. 

7. Бранд-стратегія інновацій. Бранд-стратегія інновацій (від англ. 

brandt – клеймо, марка) означає управління реалізацією інновації, 

просування її на ринку попиту, формування свідомості споживачів нового 

продукту. Бранд-стратегія покликана формувати повне уявлення про 

інновацію: надійність, гарантії, якість, результативність. Засіб бранд-

стратегії є доречним на усіх етапах інноваційного процесу, починаючи від 

програмування до етапу дифузії, тобто поширення інновації на інші 

системи організації та поза її межами. 

8. Дифузія або рутинизація інновації. Якщо інновація виконала свою 

місію, то керівник разом із колективом повинен прийняти рішення щодо її 

подальшої долі: інновація стане традицією чи її відкинуть як рутинну. 

Дифузія інновації (від лат. diffusio – розповсюдження) передбачає 

розповсюдження інновації у нових умовах, ситуаціях, колективах, регіонах 

тощо. За умов позитивних результатів інноваційної діяльності, інновація 

стає привабливою для інших освітніх закладів. Її використовують інші 

колективи для вирішення схожих проблем. 

Результатом інноваційного менеджменту можна вважати 

розширення інноваційних можливостей і зміцнення 

конкурентоспроможності освітнього закладу. Такий заклад приваблює 

творчих особистостей; у ньому позитивно сприймаються креативні ідеї, 

накопичується інноваційний потенціал та розвивається інноваційна 

культура; формується імідж освітньої організації, яка постійно підтримує 

інновації, підтримує дух новаторства. 

Інноваційний менеджмент сприяє системній інноваційній діяльності, 

створенню єдиного інформаційного поля про інноваційну діяльність, 

підвищенню інноваційної компетентності та інноваційної культури 
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педагогів, формує сприятливий інвестиційний клімат та 

конкурентоспроможність закладу. 

Подальші наукові розвідки у контексті означеної проблеми повинні 

стосуватись питань формування готовності керівника до управління 

інноваційним процесом, розвитку його інноваційної культури, 

впровадження інновацій у власну управлінську діяльність.  
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ДО ПРОБЛЕМИ ВИКОРИСТАННЯ КОУЧИНГОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ 

У СИСТЕМІ УПРАВЛІННЯ ОРГАНІЗАЦІЄЮ 

 

Філософія коучингу виходить з аксіоми, що кожна людина є 

безмежно талановитою і має унікальний потенціал. Отже, метою 

коучингових методик є розкриття потенційних здібностей особистості. 

Коучинг трактується як форма соціально-психологічної взаємодії, що дає 

можливість усвідомити і прийняти особисту відповідальність. Психологи 

трактують коучинг як перспективний, інноваційний підхід у роботі з 

персоналом, розрахований на вивільнення здібностей кожної особистості 

для досягнення організаційних цілей. 

Коучинг – це взаємодія між управлінцем і підлеглим, яка передбачає 

визнання унікальності кожного підлеглого, довіру до його здібностей, 

сприяння розкриттю особистісних ресурсів, пробудження свідомої 

відповідальності у співробітників. Коучинг як засіб підвищення 

внутрішньої мотивації персоналу має суттєвий ресурс у налагодженні 

комунікаційних каналів у команді.  

Коучинг послідовно визначає цілі, перешкоди на шляху їх 

досягнення та засоби подолання перешкод, визнаючи навчання як дію, що 

базується на гуманістичній психології та взаємній довірі між керівником та 

працівником. 

Зі зміною соціальних, політичних, психологічних умов, 

трансформуються і цінності, і тоді співробітники відходять від звичних 

мотивів до діяльності. Тому дуже важливим є оновлення мотивації 

персоналу до роботи через коучингові методи.  

Сфера управління постійно змінюється, а вимоги до управлінців  

зростають. Важливо усвідомлювати, що коучинг орієнтований на 

позитивні зміни. Цей підхід знижує рівень опору та стресу щодо 

очікуваних перетворень. Основним завданням коуча є переконання в тому, 

що всі трансформаційні зміни сприяють прогресу організації та її 

працівників. 
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